
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: Επιστολή-αίτημα ΤΟΕΒ Κουδουνίων και Νοτίου Δράμας για επισκευή-συντήρηση  
και καθαρισμό αρδευτικού δικτύου, άδεια χρήσης νερού και οικονομική ενίσχυση με 
στόχο την προστασία και ασφάλεια των οικισμών και των αγροτικών καλλιεργειών της 
περιοχής  
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει Αναφορά την επιστολή-αίτημα του 
Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων(ΤΟΕΒ) Κουδουνίων και Νοτίου Δράμας, για την 
άμεση διενέργεια έργων επισκευής και συντήρησης του αρδευτικού δικτύου της περιοχής, τη 
χορήγηση άδειας χρήσης νερού και την οικονομική ενίσχυση για την πληρωμή του ρεύματος 
των υδρογεωτρήσεων που χρησιμοποιούνται λόγω της λειψυδρίας. 

Συγκεκριμένα στην επιστολή που απευθύνεται προς τον βουλευτή, ζητείται να γίνουν κατά 
προτεραιότητα οι παρακάτω εργασίες: 
-  Γενική συντήρηση και επισκευή στο Φράγμα Εμμανουηλίδη, το οποίο κατά κοινή διαπίστωση 
έχει σοβαρά προβλήματα λειτουργίας που θέτουν σε κίνδυνο την γύρω περιοχή. 
-   Αξιοποίηση και ηλεκτροδότηση των δύο γεωτρήσεων στο αγρόκτημα Κουδουνίων για να 
μπορέσει ο Οργανισμός σε περιόδους λειψυδρίας και όχι μόνο, να εξυπηρετεί  τους αγρότες για 
την άρδευση των καλλιεργειών τους και να μην καταστρέφονται όπως έγινε φέτος, 
-   Έκδοση αδειών χρήσης νερού για να μπορεί επιτέλους ο Οργανισμός να ενταχθεί σε 
προγράμματα επιδοτούμενα όπως η ανακατασκευή του δικτύου. 
-   Καθαρισμός του ποταμού της Αγ. Βαρβάρας από κορμούς δέντρων, θάμνους και άλλα φερτά 
υλικά προς αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων, όπως είχε συμβεί στην περιοχή και σε 
διάφορες περιοχές της χώρας 
-   Καθαρισμός των αρδευτικών-στραγγιστικών καναλιών, της κεντρικής τάφρου των 
Κουδουνίων και η μεταφορά των μπαζών. 
-   Σύνταξη και χρηματοδότηση της αναγκαίας τεχνικής έκθεσης καθώς ο Οργανισμός δεν έχει 
Τεχνική Υπηρεσία. 
    Οπως επισημαίνεται στην επιστολή, ο Οργανισμός θεωρεί τα παραπάνω έργα, τα οποία είχε 
ζητήσει επανειλημμένα να πραγματοποιηθούν και κατά τα προηγούμενα έτη, ως “λύση ανάγκης 
προκειμένου να διασφαλιστεί όχι μόνο η στοιχειώδης λειτουργία του αρδευτικού δικτύου 
Κουδουνίων και Νοτίου τμήματος Δράμας αλλά και η ασφάλεια των οικισμών της περιοχής, των 
αγροτικών καλλιεργειών, των κτηνοτροφικών μονάδων και των αρδευτικών συστημάτων”. 

Ο ΤΟΕΒ Κουδουνίων και Νοτίου Δράμας, εξηγεί ότι ζητά χρηματοδότηση γιατί λόγω της 
μεγάλης λειψυδρίας του έτου 2024, οι υδρογεωτρήσεις λειτουργούσαν συνέχεια με συνέπεια 
την αύξηση του κόστους λειτουργίας τους για το έτος αυτό. Οπως μάλιστα σημειώνεται στην 
επιστολή, “το κόστος αυτό δεν μπορεί να μετακυληθεί βάσει του εγκεκριμένου προϋπολογισμού 
στους χρήστες, οι οποίοι φυσικά δεν θα μπορούσαν να το επωμιστούν καθώς λόγω της 
λειψυδρίας οι παραγωγές των αγροτικών προϊόντων έχουν μειωθεί κατά πολύ και κατά 
συνέπεια, εξαιτίας και των μειωμένων τιμών στα αγροτικά προϊόντα, οι αγρότες αδυνατούν να 
ανταπεξέλθουν οικονομικά”. 
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   Κατόπιν τούτων, κατατίθεται Αναφορά η συγκεκριμένη επιστολή με τα αιτήματα του ΤΟΕΒ 
Κουδουνίων και Νοτίου Δράμας και παρακαλούμε να ενημερώσετε για τις δικές ενέργειες 
σχετικά με την ικανοποίησή τους. 
 
    Ακολουθεί η επιστολή 

Αθήνα, 23-9-2024 
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